

流浮山剿匪大行動

數百軍警流浮山清剿大盜，場面悲壯。

一九四八年新界並不太平，流浮山、大頭山、求雨山一帶盤據着一批山賊，打家劫舍，常向河道船隻勒索「行水」，而當年香港警力有限，鞭長莫及，無法徹底清剿，至今盜匪勢力坐大，甚至當時警方連山賊的身份也搞不清楚，更遑論山寨位置和盜賊的人數了。

五月四日的黃昏，山賊向元朗河經過之米艇索取買路錢，竟垂涎艇上之米糧，拒收款項，雙方僵持之際，一艘水警小輪巡邏而至，山賊立刻用機關槍掃射水警。

水警輪即發出信號，請港方立刻增援，而啟德機場派出一架水陸兩用機前赴該地，附近警隊亦聞訊趕至，山賊且戰且退，逃遁入華界。

於是，這便開展數百軍警聯合大行動，圍剿流浮山三日三夜的過程了。

一條村落擊敗一隊山賊，捕捉一名受傷女盜，才知道匪黨有百多人，首領是戰時漢奸譚妹，在東江一帶打家劫舍，先被日軍「招撫」，後因橫行無忌而被日軍「剿滅」。

豈料，戰後譚妹潛入港境，霸佔流浮山，糾集大量賊伙，強徵民糧，劫案屢生，結果招致軍警圍剿。

當時海陸空三軍會師大戰，場面激烈，轟動全港，吸引大量記者遠赴山頭野嶺採訪，引起軍警不滿，聲言不會保護在場之記者，長官（以破廟為指揮部）更與記者們罵戰，極不愉快。

結果勞碌了三天，打傷了多人，山賊往華界逃竄，始終捉不到譚妹。

英軍出動三百餘名精銳部

隊，配備火箭炮、野炮、噴火器、軍機兩架，而警隊則有二百多人，再配合三艘水警輪，兵分五路進攻流浮山。軍警在

話說香江

吳昊

